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Вступ. Багато сучасних туристів люблять подорожі з елементами екстріму. Це 
можна пояснити багатьма причинами: одні віддають данину моді, шукають нові 
шляхи самовираження, інші, і таких більшість, - прагнуть позбутись щоденних 
навантажень й одержати свою дозу адреналіну. Екстрімом для людини може бути 
будь-який вид діяльності, не звичний для неї, відмінний від звичайного способу 
життя, такий що викликає сплеск емоцій, своєрідний позитивний стрес (для певних 
категорій людей екстремальними є навіть поїздки верхи на конях або польоти на 
аеропланах чи малих літаках). 

Матеріали та методи. В ході дослідження широко використовувався метод 
теоретичного узагальнення та порівняння, зокрема при проведенні аналізу зібраної 
статистичної та аналітичної інформації. 

Результати. Активний відпочинок - один із найліпших способів зняття 
напруги. Формуванням попиту на екстремальні розваги є, по-перше, бажання 
туристів, по-друге, це елемент новизни, по-третє, екстремальні види спорту 
максимальна сприяють зняттю стресу і викиду надлишку енергії, яка найбільш 
характерна для людей середнього віку. 

Організацією екстремальних турів можуть займатися приватні підприємці, 
невеликі компанії, спортивні федерації. А їхніми агентами, що працюють 
безпосередньо із клієнтурою, можуть стати готелі, турфірми приватні підприємці. 
Саме так організований цей бізнес у світі. В Україні туроператорам важко залучати 
закордонних туристів через недоліки в роботі готелів, ресторанів і організації 
системи розваг, а це і є головною проблемою. 

Багато екстремальних розваг - це також захопливе видовище, за яким 
спостерігає той, хто сам не зважується на екстрім. 

Кількість туристів, які цікавляться екстремальними розвагами, точно оцінити 
неможливо. Але з публікацій, присвячених даній тематиці, відомо що у Європі 
близько 30% відпочиваючих хоча б один раз у тиждень виїжджають на джип-сафарі, 
рафтинг, екскурсію на яхті тощо. З економічним розвитком суспільства збільшується 
кількість видів відпочинку (в тому числі й екстремального), а також число бажаючих 
урізноманітнити дозвілля незвичайними враженнями. 

Одним із видів екстремального туризму є польоти на повітряних кулях. Цей вид 
відпочинку вважається надзвичайно романтичним і видовищним і одночасно не 
пов'язаний з серйозним ризиком для життя та здоров'я людей. Але в той час як у 
багатьох країнах повітроплавання вже приносить чималі доходи суб'єктам бізнесу, в 
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Україну тільки приходить усвідомлення такої можливості та створюються певні 
початкові організаційні умови. 

Повітроплавання вважається витратним і коштовним заняттям, як і майже всі 
види екстремального туризму. Вартість однієї повітряної кулі у середньому $30 тис. 
Половина цієї суми припадає на оболонку, що розрахована на 300 годин польотів. 
Тобто за один двогодинний політ амортизується $100 вартості оболонки. 
Собівартість двогодинного польоту на повітряній кулі в Україні становить приблизно 
$280 за один політ. На сьогодні цю послугу можна придбати за $350. 

Бізнес на повітряних кулях можна розвивати у двох напрямках: туристичному й 
рекламному. На даний момент головні дивіденди повітроплавці отримують саме від 
останнього. Вільне повітроплавання використовується в туристичних цілях, але тепер 
ця ніша не зайнята й дуже приваблива для інвестицій. 

Для розвитку вільного туристичного повітроплавання в Україні є всі необхідні 
передумови, насамперед природні. Перспективними вважаються такі місця, як Крим, 
Карпати, міста Київ і Львов, які є красивими історичними місцями, Кам'янець-
Подільський (з можливістю прольоту під мостом), Асканія-Нова тощо. На сьогодні в 
Україні є 20 повітряних куль (для порівняння: у Німеччині - 6000, у Голландії - 400, у 
Росії- 370). 

З початком розвитку повітроплавання в Україні вироблялися невеликі кулі, які 
можна використати як у спорті, так і в туризмі. Але практика західних країн свідчить, 
що також необхідно мати більші аеростати місткістю не менше 6-8 чоловік, що дасть 
можливість знизити вартість екскурсії з $350 за один двогодинний політ до $100. 

Висновок. За оцінками В. Гардашника, для забезпечення туристичних потреб в 
Україні повинно бути щонайменше 170-180 повітряних куль, тобто в 9 разів 
більше, ніж є на сьогодні. У кожному регіоні бажано мати свою команду 
повітроплавання й мінімум 2-3 аеростати. Тепер повітряні кулі доступні лише в 
Києві, Феодосії й Львові. Необхідно налагодити й організаційну роботу. На даний 
момент турист недостатньо проінформований про те, де можна отримати цю послугу. 
А звертатися можна лише до Федерації повітроплавання та її філій, тому що на 
планову основу (коли організацією турів займаються туристичні компанії) цей бізнес, 
на жаль, поки не поставлений. Однак перший крок повинні зробити турфірми, тому 
що саме вони мають працювати з клієнтами й продавати послуги в пакеті. 
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